

本报记者 马丹

山里娃走进大上海,与上海小囡手拉手学踢球。首支希望小学足球队日前由他们的上海伯伯蔡仁敏带领,从安徽山区来到申城,跟着平凉路第四小学的同龄人学踢足球。穿着红色球衣的10个山里娃,虽然面对生人时腼腆、羞涩,可在足球场上一点也不逊色于上海小囡。

小小足球拉近了彼此的心

毒辣辣的烈日下,杨浦区平四小学的足球场上,气温超过35℃。来自安徽明光市成品·策品希望小学的这群山里娃个个满头大汗,可他们丝毫不理会。一双双眼睛只顾紧紧盯着平四小学的足球教练,露出渴求知识的目光。“三个人一组,一个人带两个,三角形传球。”教练一声令下,两个安徽孩子和一个上海孩子组成一个练习小组,传起球来。“踢球特别好玩。不过,来上海前,我们只会乱踢。现在,我已经知道了什么是越位、什么是界外球,怎么传球、垫球。”

10个安徽山里娃,10个上海小囡,还分别结成对子。才相处了两天,王凯和他的上海小伙伴张浩已称兄道弟。王凯还到张浩家做客。一到家,张浩就迫不及待地拿出溜冰鞋教王凯滑。

蔡伯伯帮我们建了足球场

“我们的学校在山里,以前,我们都是在泥地上踢球,去年上海蔡伯伯帮我们建了足球场。”孩子们口中的蔡伯伯正是这次“山里娃上海足球行”的策划者蔡仁敏,而成品·策品希望小学正是他和他的妻子带头捐助建成的。2004年,蔡仁敏夫妇和他们的朋友筹钱40万元,在安徽明光市最贫困的三关乡建起了一所希望小学。之后,每年,蔡仁敏和朋友都会自掏腰包,帮这所希望小学“添砖加瓦”:送图书、送体育器材、建立奖学基金。

每年,蔡仁敏至少去安徽两次,帮小学添些大型设施,策划每年的暑期夏令营。看到山区的孩子体育活动少,他又掏钱给孩子们造了一片笼式足球场,今年又组织了一次足球夏令营。

来上海的10个安徽孩子,家境都很贫寒。但这些大山里的孩子读书特别刻苦,学习成绩都不错。张培远告诉记者,第一次来上海,他就喜欢上海了,“现在我来学踢球,将来,我要来上海读大学。”

本版摄影 种楠

详细 07081310901



山里娃来上海学踢球



■ 山里娃到蔡伯伯家做客,蔡伯伯为孩子们表演球技



■ 平四小学的足球教练一丝不苟地辅导山里娃



■ 足球名将申思前来辅导山里娃踢球,孩子们纷纷要他签名

新民传媒

Xinmin Media

新民晚报 新闻门户网站 文化传播

成长,因为深厚



2007年5月 ●《新民晚报》社区版创刊,成为全国首家面向社区的分众报纸

2004年 ●《新民晚报》名列国家新闻出版总署全国晚报都市报类报纸竞争力排名榜首

2006年 ●新民网创办上线

1999年1月 ●《新民周刊》创刊

1996年 ●《新民晚报》美国版问世,目前已在全球23个城市发行海外版

1998年 ●与《文汇报》强强联合,组建文汇新民联合报业集团

1988年3月1日 ●《新民晚报》发行量达到1,843,274份的历史新高

1982年1月1日 ●《新民晚报》正式复刊,发行量突破100万份

1956年 ●《新民晚报》改版,奠定“短些、广些、软些”文风

1958年 ●《新民报》晚报改名《新民晚报》

1937年 ●成立南京新民报社股份有限公司

1945年 ●发行扩大到重庆、成都、上海、北平

1929年9月9日 ●《新民报》在南京创刊

● 新民传媒广告有限公司是上海最具影响力、发行量最大的报纸。旗下有传媒广告经营实体,她的诞生标志着《新民晚报》广告经营全面驶向新的未来。

《新民晚报》1929年9月9日创刊,至今已有78年的历史。她传承了这座城市的歷史与文脉。

● 今年6月,世界品牌实验室(World Brand Lab)颁布中国品牌500强名单:《新民晚报》名列第125位,较去年上升了3位,品牌价值48.63亿,是上海唯一入选的平面媒体。

● 今年4月,国家新闻出版总署公布2006年都市类报竞争力排名,《新民晚报》连续三年进入全国前20强。